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WWF   (World    Wide   Fund   For   Nature),   tj.   Světový    fond   na   ochranu   přírody,   je  

jednou   z   nejdůležitějších   a   největších   světových   nezávislých   organizací  zabývajících  

se  ochranou  přírody.  Byl  založen  11. září 1961 ve Švýcarsku. WWF je se svou globální sítí 

54   národních  organizací (např. WWF Austrálie, WWF Belgie, WWF Kanada, WWF 

Švýcarsko nebo WWF Anglie) a  programových  kanceláří  aktivní  ve  více  než  90  zemích  

a  je podporován asi 4,5 miliony příznivci z celého světa.   

Nadace  „World  Wildlife  Fund“  byla  v  roce  1961  založena  proto,  aby udělala především 

jedno:  nashromáždila  peníze.  Tato  organizace  měla  podle  jednoho  ze  zakladatelů  WWF 

přimět všechny státy, aby kvůli ochraně přírody sáhly hlouběji do kapsy. 

Chráněnou značkou WWF je panda velká. Heslem WWF je „Bez přírody by člověk nepřežil“.  

 

 

1.1 Poslání WWF 

 

Posláním WWF je zamezit degradaci přirozeného životního prostředí planety a budovat 

budoucnost, ve které by lidé žili v harmonii s přírodou, a to: 

 

� zachováním  světové biologické diverzity (rostlin, zvířecích druhů i jejich přirozeného 

životního prostoru)  

� zabezpečením toho, aby používání obnovitelných přírodních zdrojů bylo udržitelné 

� podporou   těch   hospodářských   procesů   a   opatření,   které  zabraňují znečišťování 

životního prostředí, bezohledné těžbě a plýtvání přírodními zdroji 

 

 

1.2 Financování 

 

Fond je financovaný z darů od lidí a organizací, které si uvědomují ohrožení živočišné říše. 

Od  svého  vzniku  v  roce  1961  až  do  roku  2001  tato  organizace  zabývající  se přírodním 

prostředím  nashromáždila  přes  2,8  miliard  eur  a  díky  tomu  uskutečnila  11 000  projektů 

zabývajících se ochranou přírody po celém světě. Na zachování biologické rozmanitosti vedl 

WWF  v  roce  2002  na celém světě  1200  projektů  a  investoval  do   programů    



a   kampaní na ochranu přírody (na ochranu lesů, moří atd. na všech kontinentech) asi 380 

milionů eur. 

 

 

1.3 Aktivity WWF 

 

Práce  WWF  pokrývá  různé  oblasti.  Od  práce  politické  ke  kampaním,  od  akcí  v   terénu 

po výchovu odborníků na danou problematiku a jejich vzdělávání. 

 

WWF organizuje po celém světě různé projekty. Ať  deštné pralesy v centrální Africe nebo 

sibiřský tygr v amurském regionu: v dohromady 36 mezinárodních    projektech     

na    ochranu    přírody    se    WWF    angažuje    za   zachování plnohodnotných přirozených 

lokalit a ohrožených druhů zvířat a rostlin. 

 

Mezi  programy  WWF  patří např. program zabývající se změnou klimatu. WWF upozorňuje, 

že  klimatické  změny  a  globální  oteplování  jsou  otázkou  života a smrti a že nárůst hladiny 

znečištění vzduchu ohrožuje  přežití přírody a zdraví lidí na celém světě.  

    

Dalším programem je např. program „Forests For Life“. WWF upozorňuje na problém 

vypalování deštných pralesů v Brazílii, na jejichž místě pak vznikají pastviny pro krávy. 

 

Program „Endangered Seas“ (Ohrožená moře) upozorňuje na zatížení rybolovy, 

nedostatečnou správa a na ztrátu nalezišť. Z těchto důvodů je dnes počet rodů ryb nejnižší 

v historii. 

 

Program Druhy: tisíce druhů rostlin a zvířat jsou pod vzrůstající hrozbou - díky nelegálnímu 

obchodu, zatížení lovem, znečištění, a důsledkům změn klimatu a ekonomickému rozvoji. 

Příkladem je bílý nosorožec v jižní Africe.  

    

„Toxics Programme“: znečištění toxickými chemikáliemi ohrožuje život na této planetě. 

Každý oceán a každý kontinent je kontaminovaný. Příkladem jsou v nigerské poušti odhozené 

barely s toxickým odpadem.   

 

 



1.4 Aktuality 

 

16. březen 2004 

Sumaterský tygr na pokraji vyhynutí  

Přežití sumaterského tygra je ohroženo neúprosným pytlačením a ztrátou lokalit, kde se dříve 

vyskytoval. V divočině už zbývá pouhých pár set kusů. 

    

30. březen 2004 

Evropské plány splnit kjótské cíle nejsou na dobré cestě 

V předvečer klíčové uzávěrky vypořádávání se s klimatickými změnami se WWF obává, že 

země EU nejsou sto splnit své kjótské plány na redukci emisí oxidu uhličitého.  

       

BAKU - Ochránci přírody se domnívali, že kavkazský leopard vyhynul již v šedesátých 

letech. Avšak nedávné výzkumy ukázaly, že toto zvíře stále přežívá v bývalých sovětských 

republikách v Arménii, Gruzii a Ázerbájdžánu. 

WWF vynaložil 250.000 dolarů na záchranu těchto zvířat. "Podle posledních dat je každým 

rokem zabito jedno až dvě zvířata," uvedla však mluvčí gruzínské odbočky WWF Kacha 

Tolordavová. K úbytku leoparda přispěly podle WWF změny na Kavkaze po pádu 

Sovětského svazu v roce 1991. 

Programy státu na ochranu přírody byly zrušeny kvůli nedostatku finančních prostředků  

a místní lidé začali z nedostatku potravin lovit divoké kozy, srny a kance, kteří jsou hlavní 

kořistí leoparda. S přirozeným úbytkem zdrojů obživy jsou leopardi nuceni lovit ovce a kozy 

poblíž lidských obydlí, čímž se zvyšuje riziko, že budou zastřeleni, uvádí WWF. 

Pohyb leopardů též omezila válka mezi Arménií a Ázerbájdžánem v devadesátých letech. Ta 

také přeměnila hranici mezi dvěma zeměmi, na jejichž území se nachází jedna z hlavních tras 

migrace zvířat, ve vojenskou zónu. Vlády kavkazských zemí se zavázaly pomáhat WWF, 

který se snaží vzdělávat místní obyvatele, pomáhat místním vládám při obnově přírodních 

zdrojů, cvičit pohraniční stráž při ochraně přírody a financovat jednotky bojující proti 

pytlákům. 

 

Evropské vlády neberou nezákonné kácení stromů vážně: 

WWF představuje barometr vlád k boji proti ilegálnímu dřevu. WWF zveřejnil výsledky 

celoevropského barometru vlád za boj proti ilegálně pokácenému dřevu. WWF došla při 



šetření dvanácti západoevropských vlád vesměs k výsledku plnému rozčarování: nejlépe 

dopadla Velká Británie, která dosáhla dvanácti bodů (z celkem 18), následovalo Dánsko  

s devíti body a Německo se Švédskem se sedmi body. Rakousko, Finsko, Řecko, Nizozemí  

a Španělsko získaly každý šest bodů, Itálie a Portugalsko dokonce jen pět. 

„Žádná ze zemí u zkoušky neobstála“, stěžuje si Nina Griesshammer, referentka WWF pro 

lesy, na špatný výsledek barometru vlád. Žádný z přezkušovaných států neučinil dostatečná 

opatření, aby zabránil dovozu a využívání ilegálního dřeva na domácím trhu. Vlády přitom 

nesou při boji proti nezákonnému dřevu velkou odpovědnost. 

 

 

1.5 Historie WWF 

 

Od spolku shromažďujícího peníze k síti na ochranu přírody 

Začátky byly skromnější. Přesto byla smyslem WWF již od začátku ochrana přírody 

přesahující hranice. Dlouho před tím, než se globalizace stala módním pojmem, se WWF již 

představoval jako světová síť.  

První peníze plynuly začátkem šedesátých let do pozdějšího španělského národního parku  

„Coto Donana“, do výstavby výzkumné stanice Charlese Darwina na Galapágách  

a do vzdělání ochránců divoké zvěře v Tansánii. Později přišly projekty na poslední 

nosorožce na Jávě a na ochranu indických tygrů.  

Pozvolna se změnila strategie. Nezůstalo jen u shromažďování peněz, ale vedlo se neustále 

více dlouhodobých projektů na ochranu ohrožených druhů a jejich životního prostoru. 

11. září 1961 už to bylo tak daleko, že se zrodil „World Wildlife Fund“ jako nadace podle 

švýcarského práva. Ještě ve stejném roce byly založeny sekce ve Velké Británii, Švýcarsku  

a USA. Následovaly založení v Německu (1963), Holandsku, Rakousku a Jižní Africe. 

Později vznikla síť ze dnes 27 národních WWF-organizací a 21 programových kanceláří  

na celém světě.  

 

 

        

 

 

 

   



  

   

  

    

  

  

    

  

  

    

   

   

  

  

  

   

  

  

 

   

        

  

  

 

 

      

    

   

   

    

   

               

 

    



 

 

  

  

  

  

  

  

  

     

    

 

 

 


